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1. SCOP

Procedura are ca scop stabilirea algoritmului de determinare a datelor necesare OD pentru calculul costurilor cu eliminarea congestiilor, costuri aferente OTS.

2. DOMENIU DE APLICARE

Prezenta procedură se aplică de către Operatorul Pieţei de Echilibrare,  in etapa de Calcule Preliminare,  la stabilirea datelor necesare OD pentru calculul costurilor cu eliminarea congestiilor aferente OTS.

3. DEFINITII ŞI PRESCURTARI

3.1. Definiţii

3.1.1.
Conform Codului Tehnic al Reţelei Electrice de Transport

3.1.2.
Conform Codului Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrică



3.2.
Prescurtări

3.2.1.
Conform Codului Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrica

3.2.2. PRE– Parte Responsabila cu Echilibrarea

3.2.3. PPE- Participant la Piaţa de Echilibrare

3.2.4. OTS – Operatorul de Transport şi de Sistem – TRANSELECTRICA S.A.

3.2.5. OPE – Operatorul  Pieţei de Echilibrare


4.
DOCUMENTE DE REFERINŢǍ

4.1 Manualul Calităţii al CNTEE Transelectrica SA, cod TEL-MC-ISO

4.2 Codul Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrică

4.3. Codul Tehnic al Reţelei Electrice de Transport

4.4. Ghidul de utilizare al Platformei de Programare, disponibil pe site-ul Operatorului Pieţei de Echilibrare

4.5. Procedura Selectarea pe tipuri a energiei de echilibrare, cod TEL-.07.VI ECH-DN/240
5. RESPONSABILITǍŢI

5.1. Operatorul Pieţei de Echilibrare este responsabil pentru implementarea prezentei proceduri in etapa de Calcule Preliminare cand se stabilesc datele necesare OD pentru calculul costurilor  cu eliminarea congestilor care sunt in responsabilitatea OTS conform prevederilor art 14.6.4.3.  din Cod Comercial  al Pieţei Angro de Energie Electrică
5.2.Operatorul de Decontare stabileste, pe baza datelor transmise de OTS , costurile cu eliminarea  congestiilor suportate de OTS.              

6. Algoritm  de stabilire a datelor  necesare calculului costurilor cu eliminarea congestiilor
6.1 Selectarea Energiei de Echilibrare corespunzatoare Creşterii de Putere pentru rezolvarea Restricţiilor de Reţea

Din Ordinea de Merit care este creata în vederea selectării Energiei de Echilibrare corespunzătoare Creşterii de Putere conform procedurii cod COD:TEL-.07.VI ECH-DN/240 de catre sistemul informatic al OPE, OTS va selecta, in caz de necesitate, energia care va elimina congestia de retea ( Fig. 1).






Figura 1. Ordinea de merit la crestere de putere
În situaţia în care se selecteaza perechi cantitate-preţ din Ordinea de Merit necesare eliminarii unei restrictii de retea OTS va valida selectarea perechilor cantitate-preţ cu condiţia ca aceaste perechi cantitate-preţ să nu genereze apariţia unei alte restricţii de reţea. 

Perechile Cantitate-Preţ validate astfel, selectate fara a respecta ordinea de merit,  sunt marcate automat si distinct în sistemul informatic al PE ca fiind folosite pentru Managementul Congestiilor  (Figura 2).

In nota lunara pentru regularizare transmisa la operatorul de decontare, se vor evidentia cantitatile de energie si preturile aferente pentru  echilibrare cat si cele pentru managementul congestiilor . Conform  prevederilor art.  14.6.4.3 din Codul Comercial al Pietei Angro de Energie Electrica ”Costurile pentru managementul congestiilor interne sunt egale cu:

a) costurile corespunzatoare Tranzactiilor care au fost incheate pe PE si care sunt marcate ca utilizate pentru managementul congestiilor, dar numai pentru cantitatea efectiv livrata;

b) minus costurile evitate corespunzatoare Tranzactiilor care au fost incheiate pe PE si care au fost anulate din cauza unei restrictii de retea „





















Figura 2 Selectarea cantitatii care nu determina aparitia nici unei restrictii

Pretul platit de PE  pentru situatia prezentata mai sus se determina astfel:

Pe=(Q1xP1+Q2xP2)/Q, unde:Pe=pretul platit de PE pentru costurile evitate pe PE pentru cantitatea Q.

Pretul platit de OTS  pentru situatia din Fig.2 se determina astfel:

Pc=((Q3x(P3-P1)+(Q1-Q3)x(P4-P1)+ Q2x(P4-P2))/Q, unde Pc= pretul platit de OTS pentru eliminarea congestiilor pentru cantitatea efectiv livrata Q.

In raport cu punctul de functionare echilibrata a SEN,  realizat intr-un anume interval orar, cresterea de putere efectiv realizata pentru eliminarii congestiei, a dus automat la evitarea aceleiasi cresterii de putere  in ordinea de merit (crestere evitata). In figura 3, cu galben este marcat costul aferent cresterii evitate de energie (aferent pietei de echilibrare) si cu gri costul cu eliminarea congestiilor aferente OTS.





Figura 3
6.2 Selectarea Energiei de Echilibrare corespunzatoare Reducerii de Putere pentru rezolvarea Restricţiilor de Reţea

Din Ordinea de Merit care este creata în vederea selectării Energiei de Echilibrare corespunzătoare Reducerii de Putere conform procedurii cod COD:TEL-.07.VI ECH-DN/240 de catre sistemul informatic al PE, OTS va selecta perechi cantitate-preţ pentru eliminarea unei restrictii de retea, fara a respecta ordinea de merit,  (figura 4)















                                                                       
Figura 4. Selectarea la scadere a unei cantitati de energie pentru congestie 
În situaţia în care se selecteaza perechi cantitate-preţ din Ordinea de Merit necesare eliminarii unei restrictii de retea OTS va valida selectarea perechilor cantitate-preţ cu condiţia ca aceaste perechi cantitate-preţ să nu genereze apariţia unei alte restricţii de reţea.

Perechile Cantitate-Preţ validate astfel sunt marcate automat în sistemul informatic al PE ca fiind folosite pentru Managementul Congestiilor).  In nota lunara pentru regularizare transmisa la operatorul de decontare, se vor evidentia cantitatile de energie  efectiv realizate si preturile aferente pentru  echilibrare cat si cele pt. managementul congestiilor conform Fig  4 .








                                                                                 Figura 4.

Pretul platit de OTS   pentru situatia din Fig.4 se determina astfel:

Pc=(Q4(P2-P4)+(Q2-Q4)x(P2-P3)+Q1x(P1-P3))/Q, unde Pc= pretul platit de OTS pentru eliminarea congestiilor pentru cantitatea efectiv livrata Q.

Pretul platit de PE  pentru situatia din Fig.4 se determina astfel:

Pe=(Q4xP4+Q3xP3)/Q, unde:Pe=pretul platit de PE pentru costurile evitate pe PE pentru cantitatea Q.

6.3 Relatia dintre cantitatile de energie PE si Congestii 
Asa cum rezulta de mai sus din modul de stabilire a datelor necesare OD pentru calculul costurilor cu eliminarea congestiilor cantitatea de energie tranzactionata pe PE  include cantitatea de energie aferenta eliminarii congestiilor.   Din figurile 2 si 4 se vede ca aceiasi cantitate, folosita pentru eliminarea congestiilor, este platita pe piata de echilibrare cu pretul ponderat (daca sunt doua sau mai multe perechi pret-cantitate ) aferent energiei de crestere/descrestere evitata de pe piata de echilibrare si , in acelasi timp, este platita de OTS cu diferenta dintre pretul ponderat ofertat pentru cantitatile respective (daca sunt doua sau mai multe perechi pret-cantitate) si pretul ponderat  al energiei de crestere/descrestere evitata de pe piata de echilibrare.

7. Modalitatea practica de determinare a costurilor evitate pe PE datorita energiei livrate pentru managementul congestiilor
Dupa incheierea unei perioade de tranzactionare de o luna calendaristica , in etapa de Calcule Preliminare, se calculeaza toate cantitatile realizate din ordinele de dispecer, marcate ca ordine de dispecer pentru managementul congestiilor, pentru fiecare interval orar. Folosind o replica identica a Platformei de Selectare pe PE, cu posibilitatea de conectare la datele istorice din baza de date, se selecteaza pt. fiecare interval orar pt. care au fost selectii pt. managementul congestiilor, la crestere/scadere aceiasi cantitate  la crestere/scadere care a fost realizata din ordinul de dispecer aferent managementului congestiilor pt. intervalul orar respectiv. Pentru aceste selectii se stabileste pretul ponderat care reprezinta pretul ponderat al costurilor evitate pe PE datorita selectiilor pt. managementul  congestiilor. Din pretul ponderat al energiei corespunzatoare livrate pt. managementul congestiilor se scade acest pret ponderat al costurilor evitate pe PE datorita selectiilor pt. managementul  congestiilor si rezulta pretul suportat de OTS pt. managementul congestiilor pt. energia energia respectiva. OD i se transmite cantitatea realizata din ordinul de dispecer marcata ca selectie pt. managementul congestiilor impreuna cu pretul suportat de OTS si aceiasi cantitate cu pretul suportat de PE. 
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