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	Emanuel IONIŢĂ
	Decembrie 2014


CUPRINS

1LISTA DE CONTROL A REVIZIILOR


1. 4 SCOP


2. 4DOMENIU DE APLICARE


4DEFINIŢII SI PRESCURTĂRI


3. 4DOCUMENTE DE REFERINŢĂ


4. 5RESPONSABILITĂŢI


5MODUL DE LUCRU


56.1
Situațiile în care sunt îndeplite condițiile de hidraulicitate ridicată


66.2
Notificarea și validarea producției de energie electrică în condiții de hidraulicitate ridicată


66.3
Selectarea energiei de reglaj aferentă UD aflate în condiții de hidraulicitate ridicată


5. 8RAPOARTE ȘI ÎNREGISTRĂRI


6. 9ANEXĂ




1. SCOP
Procedura precizează modul de notificare a programului producţiei de energie electrică în condiţii de hidraulicitate ridicată, de aprobare a acesteia şi de operare în platforma Pieţei de echilibrare.
2.
DOMENIU DE APLICARE

Prezenta procedură se aplică de către OTS şi de către  PPE care deţin Unităţi Dispecerizabile de producţie din surse hidroelectrică, în condiţii de hidraulicitate ridicată. 
3.
DEFINIŢII SI PRESCURTĂRI

3.1. Definiţii
3.1.1.
Conform Codului Tehnic al Reţelei Electrice de Transport ;
3.1.2.
Conform Codului Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrică;
3.1.3.
Hidraulicitate ridicată – situaţia aferentă unei UD definită conform Ordinului ANRE nr. 60/2013, art. 4, alin. 1, pct. 1., lit. d) când, pentru evitarea deversării, se impune utilizarea întregii puteri disponibile în grupurile generatoare instalate într-o CHE și/sau amenajare hidroenergetică.
3.2.
Prescurtări
3.2.1. Conform Codului Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrică;
3.2.2. UNO – DEN – Unitatea Operaţională Dispecerul Energetic National;
3.2.3. NF – Notificare Fizică;
3.2.4. OTS – Operatorul de Transport şi Sistem (CNTEE Transelectrica S.A);
3.2.5. OPE – Operatorul Pieţei de Echilibrare (CNTEE Transelectrica S.A);
3.2.6. PE – Piaţa de Echilibrare;
3.2.7. PPE – Participant la Piaţa de Echilibrare;
3.2.8. SEN – Sistemul Electroenergetic Național;
3.2.9. UD – Unitate Dispecerizabilă;
3.2.10. UD – EE – Unitate Dispecerizabilă Energie Eoliană;
3.2.11. UD – EF – Unitate Dispecerizabilă Energie Fotovoltaică.

4.
DOCUMENTE DE REFERINŢĂ
4.1 Codul Comercial al Pieţei Angro de Energie Electrică;
4.3. Codul Tehnic al Reţelei Electrice de Transport;
4.4. Instrucţiuni de utilizare a platformei informatice pentru Piaţa de Echilibrare;
4.5. Ordinul Preşedintelui ANRE 60/2013 privind instituirea unor reguli pe piaţa de echilibrare modificat prin Ordinul Preşedintelui ANRE nr. 81/2014;
4.6. Ordinul Preşedintelui ANRE 32/2013 privind aprobarea Regulamentului de programare a unitatilor de productie si a consumatorilor dispecerizabili.
5.
RESPONSABILITĂŢI
5.1.
PPE care deţine UD din surse hidroelectrice supuse condițiilor de hidraulicitate ridicată 

5.1.1.
Răspunde de declararea situației de hidraulicitate ridicată; 

5.1.2.
Răspunde de notificarea și ofertarea UD care se află în condiții de hidraulicitate ridicată, în conformitate cu reglementările în vigoare aferente PE;

5.1.3.
Desemnează persoana sau persoanele care completează și transmit la OPE lista cu UD ce prezintă conditii de hidraulicitate ridicată.

5.1.4.  Răspunde de corectitudinea parametrilor tehnici de proiectare și de exploatare ai centralelor hidroelectrice/amenajărilor hidroenergetice furnizați către OTS, care sunt utilizați în aprecierea situațiilor care îndeplinesc condițiile de hidraulicitate ridicată.

5.2.
Operatorul de Transport şi Sistem 
5.2.1.
Desemnează persoanele care au dreptul să verifice şi să valideze lista cu UD care prezintă condiţii de hidraulicitate ridicată;
5.2.2.
Răspunde de validarea programului producției de energie electrică în condiții de hidraulicitate ridicată;

5.2.3.
Răspunde de selectarea energiei de reglaj aferentă UD aflate în condiții de hidraulicitate ridicată;

5.2.4.
Publică pe pagina de internet a Transelectrica la secțiunea „Transparență”, reducerile de putere aferente UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate în baza condițiilor de hidraulicitate ridicată.

6.
MODUL DE LUCRU
6.1 Situațiile în care sunt îndeplite condițiile de hidraulicitate ridicată
Condiţiile de hidraulicitate ridicată în care o unitate dispecerizabilă hidroelectrică beneficiază de acces garantat la reţelele electrice şi de dispecerizare cu prioritate pe Piaţa de Echilibrare apar în următoarele situaţii:
6.1.1.
creşterea debitelor afluente la valori peste debitele instalate la amenajarile pe firul apei, iar rezerva de capacitate a lacului de acumulare nu asigură evitarea deversării sau, în cazul amenajărilor cu acumulare, gradientul de creştere a nivelului în lacul de acumulare este mai mare decât cel proiectat sau stabilit prin exploatare; 
în cazul în care apar modificări ale condițiilor de exploatare față de cele de proiectare, PPE informează OTS cu cel puțin 48 de ore înainte de intrarea lor în vigoare, pentru înregistrarea acestora, furnizând și justificările tehnice care conduc la aceste modificări;
6.1.2.
golirea lacurilor în vederea atenuării viiturilor prognozate;
6.1.3.
evitarea deversărilor necontrolate care pot conduce la afectarea unor zone locuite sau obiective edilitare;

6.1.4.
se asimilează cu condiția de hidraulicitate ridicată și situația evitării inundaţiilor în amonte;
Nu se consideră că îndeplinesc condițiile de hidraulicitate ridicată următoarele situații:

1) deversarea sau riscul deversării sunt generate de retrageri din exploatare ale echipamentelor din centrale hidroelectrice și/sau amenajări hidroenergetice fără a exista factorii corespuzatori pentru îndeplinirea condițiilor de hidraulicitate ridicată (viituri, debite mari) la nivelul întregii UD;

2) nefuncționarea unităților de producere din rațiuni comerciale;
3) situațiile motivate de condițiile de navigație și de asigurare a debitelor de servitute.

6.2 Notificarea și validarea producției de energie electrică în condiții de hidraulicitate ridicată
În cazul apariției situațiilor de funcționare în condiţii de hidraulicitate ridicată, PPE transmite către OTS lista cu UD care sunt în aceste condiţii şi cantitățile de energie care trebuie produse în vederea evitării deversării, în formatul electronic stabilit de OTS (OPE), conform modelului din Anexă.  Transmiterea acestor informaţii se face în ziua D-1, până la ora 14:00, pentru ziua de livrare D.
Până la ora 15:30 a zilei D-1, OTS analizează informaţiile, în conformitate cu situațiile precizate la punctul 6.1 și ținând cont de valorile parametrilor dați de debitul afluent, nivelul în lacurile de acumulare, disponibilitatea UD (debitul maxim posibil a fi turbinat dat de condițiile de proiectare și/sau de exploatare), gradientul de creștere a nivelului în lac și prognoza hidrologică, validează UD cu condiţii de hidraulicitate ridicată şi le introduce în Platforma PE ca UD care beneficiază de dispecerizare cu prioritate în condiții de hidraulicitate ridicată. 
În cazul în care anumite UD nu sunt validate ca UD cu hidraulicitate ridicată, OTS modifică lista în mod corespunzător şi informează PPE prin intermediul OPE, pe orice cale de comunicație convenită (telefonic, e-mail, fax).
După validare PPE va transmite ofertele aferente UD cu hidraulicitate ridicată, până la închiderea porţilor în platforma informatică a PE.
6.3 Selectarea energiei de reglaj aferentă UD aflate în condiții de hidraulicitate ridicată
Pentru a beneficia de acces garantat la rețea și dispecerizare cu prioritate, producția care se află în situația de hidraulicitate ridicată se ofertează în PE la prețul de 0,1 lei/MWh în conformitate cu prevederile Ordinului Preşedintelui ANRE nr. 60/2013, art. 4, alin. (1).

Selectarea cantitaţilor de energie ale UD, validate de către OTS ca beneficiind de dispecerizare cu prioritate în condiții de hidraulicitate ridicată se face astfel:

6.1.1. Reducerea de putere
Reducerile de putere pentru UD care beneficiază de dispecerizare cu prioritate în condiții de hidraulicitate ridicată se fac după luarea următoarelor măsuri:
· s-au redus cantitățile de putere aferente tuturor ofertelor cu preț mai mare de 0,1 lei/MWh;

· s-au limitat producțiile aferente tuturor UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate, definite prin Ordinul ANRE nr. 60/2013, art. 4, alin. (1) completat de prevederile art. 1 din Ordinul ANRE nr. 81/2014, la puterea corespunzătoare Notificării Fizice din PE, dacă este cazul;

· s-au oprit UD formate din grupuri termoenergetice care nu fac parte din portofoliile de UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate, definite prin Ordinul ANRE nr. 60/2013, art. 4, pct. 1 completat de art. 1 din Ordinul ANRE nr. 81/2014, în condițiile neafectării nivelului de adecvanță și siguranță în funcționarea SEN;

· s-au redus cantitățile de putere din ofertele de 0,1 lei/MWh ale UD constituite din grupuri termoenergetice fără cogenerare de înaltă eficiență sau a căror NF este mai mare decât capacitatea calificată de ANRE pentru cogenerare de înaltă eficiență precum și UD constituite din grupuri ale căror NF nu intra sub incidenţa HG nr. 138/2013;
· s-au redus cantitățile de putere aferente ofertelor de 0,1 lei/MWh ale UD constituite din grupuri cu producție din surse regenerabile, altele decât UD-EE și UD-EF, inclusiv cele hidroenergetice neaflate în condiții de hidraulicitate ridicată;
Cantitățile de putere aferente UD aflate în condiții de hidraulicitate ridicată se reduc ca ultimă măsură de echilibrare a SEN prin intermediul PE, împreună cu toate UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate, definite prin Ordinul Preşedintelui ANRE nr. 60/2013, art. 4, alin. (1) completat de art. 1 din Ordinul Preşedintelui ANRE nr. 81/2014. Reducerea se poate aplica până la oprire, dacă situația impune acest fapt. Cantitățile selectate la reducere vor repecta regula proporționalității față de puterea orară ofertată aferentă fiecărei UD pentru fiecare interval selectat, dacă este cazul.
6.3.2.
Creșterea de putere
De regulă, UD declarate și validate cu hidraulicitate ridicată se notifică și se validează cu valoarea maximă disponibilă a puterii, în scopul de a preveni/reduce deversarea. În situații în care totuși, UD pot să mai aibă rezervă de putere disponibilă, aceasta se selectează în condițiile respectării ordinii de merit pe PE. În cazul creșterii de putere după o reducere de putere ca ultimă măsură de echilibrare a SEN prin intermediul PE, cf. par. 6.3.1. selecția ofertelor aferente UD declarate și validate cu hidraulicitate ridicată se face prioritar, împreună cu toate celelalte UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate, definite prin Ordinul Preşedintelui ANRE nr. 60/2013, art. 4, alin. (1), respectând regula proporționalității față de puterea orară ofertată aferentă fiecărei UD pentru fiecare interval selectat, dacă este cazul.
 
6.3.3. Transparență 
OTS publica pe pagina de internet la secţiunea “Transparenţa” lista UD-urilor care beneficiază de acces garantat în condiţii de hidraulicitate ridicată imediat după validare, împreună cu notificarile fizice şi ofertele acestor unităţi pentru trei zile anterioare validării precum şi reducerile de putere aferente UD care beneficiază de acces garantat la rețelele electrice și de dispecerizare cu prioritate în baza condițiilor de hidraulicitate ridicată.
7. RAPOARTE ȘI ÎNREGISTRĂRI
Toate datele referitoare la UD cu hidraulicitate ridicată sunt înregistrate în Platforma informatică a PE.
Listele cu UD – urile cu hidraulicitate ridicată (transmise de PPE şi validate de OTS) se arhivează, atât de către PPE cât şi de OTS, pe o durată de cel puțin 3 ani.
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