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Nota justificativa
Privind actualizarea Conventiei de participare la piata de echilibrare si a Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii.
Demersul CNTEE Transelectrica SA privind actualizarea continutului cadru al Conventiei de participare la piata de echilibrare si al Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii este justificat de:

(1) aplicarea prevederilor Ordinului Presedintelui ANRE nr. 115/06.11.2014, publicat in Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.201/23.03.2011 privind Regulile pentru decontarea preliminara in Piata de Echilibrare si a dezechilibrelor partilor responsabile cu echilibrarea; 

(2) derularea corespondentei comerciale prin mijloace electronice a relatiilor contractuale pe piata de echilibrare;

(3) asigurarea fluxului de numerar pe piata de echilibrare pentru efectuarea platilor la timp de catre CNTEE Transelectrica (Administratorul pietei de echilibrare) ;

(4) Prevederile ANRE ANRE in vigoare privind functionarea si decontarea Pietei de Echilibrare prin adaugarea Anexei nr. 4 la Conventii;
(1) Aplicarea prevederilor Ordinului Presedintelui ANRE nr.115/06.11.2014, publicat in Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.201/23.03.2011 privind Regulile pentru decontarea preliminara in Piata de Echilibrare si a dezechilibrelor partilor responsabile cu echilibrarea, are in vedere in principal Art.31 din cadru al Conventiei de participare la piata de echilibrare actualizata si Art. 25 din cadrul Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii actualizata.

(2) Referitor la derularea comerciala prin mijloace electronice a relatiilor contractuale pe piata de echilibrare precizam ca actualizarea continutului cadru al Conventiei de participare la piata de echilibrare  ( Art. 31 ) si al Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii ( Art 25 ) are in vedere o modalitate eficienta de emitere si transmitere a facturior aferente obligatiilor de plata pe piata de echilibrare. Precizam ca acest demers a fost agreat de majoritatea participantilor la piata de echilibrare.

(3) Transelectrica SA, pe piata de echilibrare are rolul de contraparte si nu poate efectua platile catre participantii la piata de echilibrare care au echilibrat sistemul fara sa fi incasat de la participantii care au dezechilibrat sistemul. Transelectrica este administratorul pietei de echilibrare asa cum OPCOM este administratorul pietei PZU.

Prin rolul sau Transelectrica nu are atributii in creditarea pietei de echilibrare.
In formularea art. 33 din continutul Conventiei de participare la piata de echilibrare si art.37 din continutul Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii, Transelectrica prin calitatea sa de administratorul pietei de echilibrare este tratata in mod fortat ca un participant la piata de echilibrare, desi rolul ei este de contraparte.
Art. 37 din Conventia de asumare a responsabilitatii echilibrarii
„Plata facturilor prevăzute conform Art.25 va fi efectuată prin orice mijloc legal de plată prevăzut de legislaţia în vigoare. Corespunzător modului de plată convenit, factura se consideră achitată de către partea debitoare la data înregistrării plăţii în extrasul bancar al beneficiarului, la data semnării ordinului de compensare sau la data considerată de reglementările în vigoare pentru celelalte mijloace legale de plată.”
Art. 33 din Conventiei de participare la piata de echilibrare
„Plata facturilor prevăzute conform Art.31 va fi efectuată prin orice mijloc legal de plată prevăzut de legislaţia în vigoare. Corespunzător modului de plată convenit, factura se consideră achitată de către partea debitoare la data înregistrării plăţii în extrasul bancar al beneficiarului, la data semnării ordinului de compensare sau la data considerată de reglementările în vigoare pentru celelalte mijloace legale de plată.”,
Prin noua formulare din art. art. 30 din continutul Conventia de asumare a responsabilitatii echilibrarii, actualizata si art.36 din continutul Conventiei de participare la piata de echilibrare, actualizata, se are in vederea tratarea administratorului pietei de echilibrare conform rolului acesteia de contraparte, respectiv crearea cadrului pentru asigurarea efectuarii platilor catre participantii care au echilibrat sistemul din incasarile efectuate de participantii care au dezechilibrat sistemul.
Astfel modificarea efectuata in textul conventiilor prevede ca:
„Plata facturilor prevăzute conform Art..., va fi efectuată prin orice mijloc legal de plată prevăzut de legislaţia în vigoare. Corespunzător modului de plată convenit, factura se consideră achitată de către partea debitoare la data înregistrării plăţii în extrasul bancar al Transelectrica, la data semnării ordinului de compensare sau la data considerată de reglementările în vigoare pentru celelalte mijloace legale de plată.”,

Aspectul semnalat are in vedere faptul ca intre momentul platii efectuata de partea debitoare si incasarea la partea creditoare ( Transelectrica ) sunt zilele bancare (1-3 zile). Astfel, desi partea debitoare dovedeste ca a inaintat sumele datorate catre Administratorul pietei de echilibrare, Transelectrica nu are la dispozitie aceste sume pentru a efectua platile catre participantii care au echilibrat sistemul, fiind in situatia de a plati penalitati pentru neplata la termen.
Pentru o exemplificare mai clara atasam diagrama cu rolul Transelectrica in functionarea pietei de echilibrare.

(4)  Prin centralizarea reglementarilor emise de ANRE privind piata de echilibrare in cadrul Anexei nr.4 in cadrul Conventiei de participare la piata de echilibrare si a Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii se are in vedere:

· asigurarea flexibilitatii continutului conventiilor in concordanta cu evolutia pietei de echilibrare;

· asigurarea unei centralizari a reglementarilor ANRE aplicabile pietei de echilibrare;
· evitarea redundantei privind trimiterile la reglementarile ANRE in textul conventiilor.

Avand in vedere precizarile de mai sus, consideram necesara actualizarea continutului cadru al Conventiei de participare la piata de echilibrare si al Conventiei de asumare a responsabilitatii echilibrarii, in concordanta cu reglementarile ANRE si cu derulare comerciala moderna a tranzactiilor pe piata de echilibrare.
Diagrama de functionare a Pietei de echilibrare

-piata obligatorie pentru toti licentiatii in domeniul energiei electrice;

-orice licentiat in domeniul energiei electrice este obligat de Codul Comercial al Pietei Angro de Energie  electrica sa fie PRE sau sa fie reprezentat de alt PRE care si-a  asumat responsabilitatea echilibrarii.

PRE N  a dezechilibrat Piata de echilibrare prin necontractarea energiei necesare acoperirii consumului de energie al consumatorilor sai, alti participanti la piata ( PRE si PPE) acoperind consumul de energie al consumatorii  PRE N .

 PRE N  plateste dezechilibrele create pe piata de echilibrare.
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Transelectrica


Operator al Pietei de Echilibrare


Profit =  0





 (5)Plati efectuate de Transelectrica pentru echilibrarea  Pietei de echilibrare catre PRE , PPE  ( producatori actionati la ordin de dispecer) care au  contribuit la echilibrarea sistemului





(4)Plati  care trebuiau  efectuate de  PRE N pentru dezechilibrele create  in contul participantilor care au contribuit la echilibrare sistemului








    PRE 				


PRE N	PRE CPT( tel), PRE SIN( tel)       


                   			PRE 1,  PRE2,   PPE1


  Cons 1   Cons 2          altii consumatori				








PIATA DE ECHILIBRARE





 (3) PRE N  ar fi trebuit sa aiba achizitionata  energie electrica pentru a o livra consumatorilor sai, dar nu a avut-o  astfel  celelalte PRE-uri  si PPE-uri de pe piata de echilibrare au livrat energia electrica consumatorilor  lui PRE N.  Desi nu a  livrat energie catre consumatorii sai PRE N  a incasat pretul de contract pentru energia contractata de la consumatorii sai.





 (2)Livrari de energia electrica a celorlati PRE, PPE in contul contractantilor  PRE N  





 (1)Echilibrarea  sistemului de catre PRE, PPE  (producatori actionati la ordin de dispecer OPE) pentru energia nelivrata de PRE N 
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