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Notă de prezentare
a documentului 
Procedura Operațională „Monitorizarea dezechilibrelor generate de Părţile Responsabile cu Echilibrarea”
Procedura Operațională „Monitorizarea dezechilibrelor generate de Părţile Responsabile cu Echilibrarea” a fost solicitată de către Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei prin prevederile articolului 33 din Ordinul ANRE nr. 32/2013. Prin această procedură se stabilește modul de determinare a mărimii, respectiv a frecvenței notificărilor în dezechilibru și modul de determinare a situaţiilor care indică un fals echilibru notificat, situaţii care impun informarea ANRE. 
Dezechilibrele generate de Părţile Responsabile cu Echilibrarea sunt analizate în două etape:
· imediat după ziua de livrare, din prisma notificărilor fizice în dezechilibru transmise de către Părţile Responsabile cu Echilibrarea;
· după finalizarea calculelor de decontare lunară de către Operatorul de Decontare al Pieței de Echilibrare, în vederea identificării informaţiilor incorecte transmise în notificările fizice cu scopul de a verifica modul de închidere a balanţei iniţiale pe conturul PRE.
În prima etapă sunt analizate Părţile Responsabile cu Echilibrarea care au valoarea Notificării Fizice în dezechilibru mai mare de 100 [MWh] pe zi (suma în modul a dezechilibrelor orare) sau mai mare de 50 [MWh] pe un interval orar. Condiția de informare a ANRE este frecvența acestor dezechilibre:
a) cel puţin trei zile într-o lună calendaristică în cazul Părţilor Responsabile cu Echilibrarea care notifică numai schimburi bloc;

b) cel puţin trei zile într-o săptămână sau cel puţin cinci zile într-o lună de livrare în cazul Părţilor Responsabile cu Echilibrarea care notifică inclusiv producţie şi/sau consum.

În a doua etapă sunt utilizate pentru analiză următoarele date de intrare: 

· consumul orar măsurat, producţia orară măsurată, valori orare agregate pe PRE (transmise de către OMEPA);

· Notificările Fizice orare de consum de energie, Notificările Fizice orare de producție de energie pentru fiecare PRE (transmise în platforma Pieței de Echilibrare);

· energia activată prin Dispoziţia de Dispecer (din platforma Pieței de Echilibrare);
· dezechilibrul orar al fiecărei Părți Responsabile cu Echilibrarea (determinat şi transmis de Operatorul de Decontare al Pieței de Echilibrare).
OTS informează ANRE în următoarele situaţii:
a) modulul dezechilibrului PRE la nivel orar este mai mare sau egal cu 10 [%] din valoarea modulului dezechilibrului total orar la nivel de SEN (suma algebrică a dezechilibrelor orare ale PRE - urilor), în mai mult de 50 [%] din intervalele de dispecerizare în care modulul dezechilibrului total orar la nivel de SEN este mai mare de 500 [MWh], pentru luna analizată;

b) abaterea medie pătratică zilnică a consumului notificat faţă de consumul realizat la nivel de PRE este mai mare de 20 [%] în cel puţin 10 zile din lună, pentru luna analizată;

c) abaterea medie pătratică zilnică a producţiei notificate faţă de producţia realizată la nivel de PRE este mai mare de 20 [%] în cel puţin 10 zile din lună, pentru luna analizată.

Prin aplicarea acestei proceduri se intenționează:


- reducerea situaţiilor unui fals echilibru notificat, astfel încât notificarea fizică la nivel de sistem să nu mai fie mult diferită de realitate, în vederea reducerii volumului energiei electrice mobilizate pe Piața de Echilibrare;


- îmbunătățirea acurateții prognozelor de producție și de consum la nivelul fiecărui Participant la Piața de Echilibrare, în vederea reducerii dezechilibrelor acestora și implicit a costurilor aferente;

- utilizarea piețelor anterioare Pieței de Echilibrare şi a pieţei intrazilnice, în vederea reducerii volumului pe Piaţa de Echilibrare, care este și cea mai costisitoare dintre toate piețele;

- reducerea costurilor suplimentare rezultate prin utilizarea mecanismelor Pieței de Echilibrare, implicit a energiei electrice furnizate.
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