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Raport anual privind situatia sponsorizarilor aferente anului 2017

Responsabilitatea Socială este un proces de management prin care Transelectrica dorește să contribuie la dezvoltarea unei societăți româneşti durabile și performante.
Viziunea noastra în domeniul Responsabilităţii Sociale Corporative este să promovăm valorile naționale precum inovația, spiritul de echipă, respectul diversității și angajamentul. Acestea stau la baza performanței noastre.

In anul 2017 am ales să ne implicăm în anumite domenii precum: educație şi formare, acțiuni umanitare, mediul înconjurator, responsabilitate față de angajați și voluntariatul corporativ.
Suma prevazută și aprobată în Bugetul de Venituri și Cheltuieli/2017 pentru acțiuni de sponsorizare, responsabilitate socială corporativă și burse a fost în valoare de 1.000.000 lei.
Cheltuielile aferente anului 2017 au fost următoarele:

· Domeniul medical și sănătate: 339.464 lei;

· Domeniul educație, învățământ, social și sport: 374.200 lei;

· Alte activități: 19.500 lei.
Total cheltuieli: 733.164 lei

În anul 2017 compania a decis acordarea de ajutoare financiare în valoare de 207.024 lei unui numar de 11 persoane diagnosticate cu diverse afectiuni medicale, pentru acoperirea cheltuielilor de tratament.
De asemenea, Transelectrica a sponsorizat cu suma de 82.440 lei Asociatia COACHING – Life Coach 4 TRANSformation – sumă necesară pentru acoperirea cheltuielilor tuturor terapiilor anuale pentru 3 copii diagnosticați cu autism de la Centrul de zi pentru copii cu autism (2-5 ani) din Bucuresti – Pipera “Lumea Spiridusilor”.

În ultimii ani, implicarea noastră în activități de responsabilitate socială a devenit din ce in ce mai vizibilă și constantă, fiind alături de asociații precum “Asociația Dăruiește Viață”, “Asociația PAVEL”, ”Asociația Atelierul de Zâmbete”, “Asociația Solar Decathlon Bucuresti  - EfdeN”. Mai mult decât atât, suntem parteneri cu Universitatea Politehnică Timișoara, Facultatea de Electrotehnică și Electroenergetică, sprijnind, astfel, tinerii care studiază în domeniul energetic, prin modernizarea laboratoarelor de înaltă tensiune și nu numai. 
Asociația Dăruiește Viață 

Transelectrica susţine Bursa de Fericire şi s-a alăturat proiectului curajos iniţiat de Asociaţia Dăruiește Viața de a construi de la zero prima clinică integrată de oncologie şi radioterapie, la Spitalul Clinic de Urgenţă pentru Copii „Marie Curie” din Bucureşti, capabilă să asigure tratament multidisciplinar pacienţilor şi să aibă impact asupra creşterii ratei de supravieţuire, una dintre cele mai scăzute din ţările UE.
Valoarea contractului de sponsorizare : 50.000 lei.

Asociația P.A.V.E.L
În anul 2017, Transelectrica s-a alăturăt proiectului CA ACASĂ - prin care vor fi reabilitate spațiile în care Asociația își desfășoară activitățile destinate copiilor și tinerilor cu afecțiuni oncologice și părinților acestora. Unul dintre spaţiile care vor fi reabilitate este centrul Casa Părinților, înființat acum aproape 20 de ani, care găzduiește gratuit copiii bolnavi de cancer şi părinţii acestora, veniți din provincie pentru tratament.

Valoarea contractului de sponsorizare : 60.000 lei.

Asociația Atelierul de Zâmbete
Împreună cu Asociația Atelierul de Zâmbete ne-am propus să contribuim prin programele sale la consolidarea sistemului de educație și protecție a copilului din România.  Am reuşit în decembrie 2017, cu ocazia Crăciunului, să aducem un strop de speranţă şi bucurie în viaţa copiilor din patru centre de plasament din Bucureşti, ajutându-l pe Moş Crăciun să pregătească darurile pentru cei mici.

Valoarea contractului de sponsorizare : 59.200 lei.

Universitatea Politehnică Timișoara, Facultatea de Electrotehnică și Electroenergetică

Creșterea calității absolvenților facultăților cu profil energetic implică însă și educarea studenților în laboratoare moderne, în vederea completării cunoștințelor teoretice cu abilități practice. 
În anul 2017, am contribuit la finalizarea procesului de modernizare a Laboratorului de Înaltă Tensiune și laboratoarelor conexe ce includ instalații de înaltă tensiune.

Valoarea contractului de sponsorizare : 96.000 lei.

Asociația Solar Decathlon București – EFDEN la Solar Decathlon Middle East
În 2017, Transelectrica a decis să se implice în cel mai mare proiect de educație și cercetare în domeniul cladirilor verzi și dezvoltări urbane sustenabile cu scopul de a îmbunătăți dezvoltarea de locuințe și case solare. EfdeN este cel mai vizibil ONG în domeniul sustenabilității în România cu peste 600 de apariții media, 230 de evenimente, peste 20 de apariții. Obiectivul echipei la Solar Decathlon Middle East – Dubai 2018 este de a realiza o locuință solară, verde, 100% electrică și care funcționează cu ajutorul energiei regenerabile, o locuință sigură și confortabilă.
Valoarea contractului de sponsorizare: 80.000 lei.

Asociația IRE (Asociația Institutul Național Român pentru Studiul Amenajarii și Folosirii Surselor de Energie)

Transelectrica a susținut participarea unui student de la Universitatea Politehnica București – Facultatea de Energetică la Competiția Studentilor ce a avut loc în cadrul Convenției și Conferinței anuale EURELECTRIC de la Estorial (Portugalia). 
Valoarea contractului de sponsorizare : 6.000 lei.

ASOCIAȚIA SPORTIVĂ TRANSELECTRICA SIBIU
În anul 2017, cu sprijinul Transelectrica, dl. Andrei Romanescu angajat al companiei  a reușit să ducă la bun sfârșit proiectul „Expediția românească pe cel mai înalt vârf din Africa – Masivul Kilimanjaro 5895 m”.
Valoarea contractului de sponsorizare: 13.500 lei.
Sustinerea studentilor din cadrul Facultatilor cu profil energetic prin acordare de burse.
Având în vedere strategia și politica de personal a companiei, pe termen scurt si mediu, precum si evolutia pietei de munca inregistrata in ultimii ani, s-a constatat necesitatea atragerii, inca din perioada de studii, cu precadere din invatamantul tehnic, a unor studenti cu rezultate deosebite la invatatura.

In anul 2017 compania a acordat burse scolare unor studenti din cadrul facultatilor cu profil energetic atat din Bucuresti cat si din tara.
Valoarea totala a burselor 79.000 lei.

Ȋn consecinţă Transelectrica, parte a vieţii publice, are îndatoriri certe faţă de societate. 
Implicarea în comunitate este necesară nu doar pentru a ne asigura succesul comercial, ci şi pentru a obţine respectul comunităţilor în cadrul cărora ne desfăşurăm activitatea, contribuind la dezvoltarea unei societăţi romaneşti durabile şi performante.
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