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Conținut anunț pentru consultare MARI,
Articolul 20 (Article 20 European platform for the exchange of balancing energy from frequency restoration reserves with manual activation) din „Guideline on Electricity Balancing” stabilește termenul de patru ani de la intrarea în vigoare a Codului de Echilibrare pentru folosirea la nivel european a rezervelor pentru restabilirea frecvenței cu activare manuală.
Pe data de 05.04.2017 Operatorii de Transport din Europa demarat un proiect pentru realizarea platformei europene de echilibrare pentru schimburi între OTS-uri a rezervelor cu activare manuală pentru restabilirea frecvenței (mFRR).

Proiectul se numește MARI (Manually Activated Reserves Initiative) și va îndeplini toate cerințele prevăzute în EB GL pentru platforma informatică pe care va fi tranzacționată energia necesară pentru echilibrarea sistemelor, energie din rezerve de tipul mFRR, inclusiv redactarea cadrului de implementare solicitat de cod.

Propunerea OTS-urilor pentru cadrul de implementare al platformei europene dedicată schimbului de energie de echilibrare din rezervele de restaurare a frecvenţei prin activare manuală va fi supusă consultării publice conform articolului 10 din EBGL. Pentru a îndeplini această cerință din EBGL şi cu atat mai important, pentru a obţine contribuţia parţilor interesate cu privire la acest element important pentru viitoarea piaţă europeană de echilibrare a energiei electrice, ENTSO-E și OTS-urile implicate ţin această consultare deschisă on-line.

Este a doua etapă de consultare publică în cadrul proiectului MARI, va fi lansată pe pagina ENTSO-E (https://consultations.entsoe.eu/markets/mfrr_implementation_framework) pe data de  15 mai 2018 (00:00) si va fi inchisă pe 16 iulie 2018 (23:59). 

Încurajăm toate părțile interesate și participanții la piață să participe la ambele consultări, astfel încât operatorii de sisteme de transport să poată lua în considerare opiniile în timp ce proiectează platforma mFRR. Numai o participare suficientă poate asigura că platforma va servi cu succes nevoilor tuturor părților relevante implicate, fie OTS, furnizorilor de servicii de echilibrare (PPE), fie altor părți interesate.


Pentru clarificări suplimentare așteptăm întrebările dumneavoastră pe adresa de email: adriana.terente@transelectrica.ro
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