Precizari privind emiterea facturilor aferente Pietei de Echilibrare
in baza prevederilor din Conventii, Acte aditionale la acestea,

Cod Comercial al Pietei Angro de energie electrica si

Ordin ANRE nr. 124/2008
CN Transelectrica SA are rol de contraparte in Piata de Echilibrare, creand un  cont separat pentru aceasta piata. Codul Comercial prevede masuri de prevenire a  riscului de neincasare si totodata a imposibilitatii de efectuare a platilor prin:
art. 14.17.2.1  “Pentru  protejarea  OTS  fata  de riscul   de insolvabilitate  datorat  platilor  intarziate ale Participantilor la PE, PRE si / sau Producatori, si pentru  o  alocare echitabila a riscurilor si  pierderilor  asociate, OTS va plati  orice  suma   datorata   catre  Participanti la PE si / sau PRE numai  dupa  incasarea  platilor  de la Participantii la PE, PRE si/sau Producatorii care  au  obligatii  de plata  catre  OTS,  si  numai  proportional cu  participatia dreptului  de incasare  al  fiecarui  Participant la PE si  / sau PRE  in obligatia  totala  a OTS.” 

In baza acestui principiu, corelat cu prevederile din reglementari si conventii, facturile se emit  pe Piata de Echilibrare astfel:

A. Decontare Partiala
Emiterea facturilor pentru decontarea partiala se face incepand cu ziua lucrătoare, imediat următoare zilei în care OPCOM a transmis prin fax ambele Note lunare de Informare pentru Decontarea obligaţiilor de plată parţiale pentru titularii de licenţă în calitate de participanţi la PE, respectiv în calitate de PRE.


B. Decontare finala
Emiterea facturilor pentru decontarea finala se face incepand cu prima zi lucrătoare din a 3(treia)-a lună calendaristică care urmează fiecărei luni de livrare, factură egală cu diferenţa dintre valoarea obligaţiilor de plată conform Notei lunare de Informare pentru Decontare întocmită de OPCOM şi valoarea obligatiilor de plată partiala.
