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CAIET DE SARCINI
Cap. 1.  Introducere
Prezentul Caiet de Sarcini face parte integrantă din documentaţia de atribuire şi constituie ansamblul cerinţelor pe baza cărora se elaborează de către fiecare ofertant propunerea tehnică.

Caietul de sarcini conţine, în mod obligatoriu, specificaţii tehnice. Acestea definesc, după caz şi fără a se limita la cele ce urmează, caracteristici referitoare la nivelul calitativ, tehnic şi de performanţă, siguranţa în exploatare, dimensiuni, precum şi sisteme de asigurare a calităţii, terminologie, simboluri, teste şi metode de testare, ambalare, etichetare, marcare, condiţiile pentru certificarea conformităţii cu standarde relevante sau altele asemenea.

În cadrul acestei proceduri, C.N.T.E.E. Translectrica S.A. – S.T. Craiova îndeplineşte rolul de Entitatea contractantă, respectiv Entitatea contractantă în cadrul Contractului.

Pentru scopul prezentei secţiuni a Documentaţiei de Atribuire, orice activitate descrisă într-un anumit capitol din prezentul Caiet de Sarcini şi nespecificată explicit în alt capitol, trebuie interpretată ca fiind menţionată în toate capitolele unde se consideră de către Ofertant că aceasta trebuia menţionată pentru asigurarea îndeplinirii obiectului Contractului.
Cap. 2.  Contextul realizarii acestei achizitii de produse
2.1.  Informatii despre Entitatea Contractanta
Entitatea Contractanta, C.N.T.E.E. Translectrica S.A. – S.T. Craiova, este una dintre cele 8 sucursale de transport ale C.N.T.E.E. Translectrica S.A. - operator de transport si de sistem din Romania, cu un rol cheie pe piata de energie electrica din Romania -  este responsabila pentru transportul energiei electrice, functionarea sistemului si a pietei, asigurarea sigurantei Sistemului Electroenergetic National (SEN) si reprezinta principala legatura dintre cererea si oferta de electricitate, echilibrind permanent productia de energie cu cererea.

Prin cele 8 sucursale ale sale, C.N.T.E.E. Translectrica S.A. administreaza si opereaza sistemul electric de transport si asigura schimburile de electricitate intre tarile Europei Centrale si de Rasarit, ca membru al ENTSO-E (Reteaua Europeana a Operatorilor de Transport si Sistem pentru Energie Electrica).

2.2.  Informatii despre contextul care a determinat achizitia produselor

Entitatea Contractanta urmăreste achizitia de “Echipament de stingere a incendiilor” pentru respectarea legislatiei in vigoare (Legea nr. 307 / 2006 privind apararea impotriva incendiilor; O.M.A.I. nr. 163/2007 pentru aprobarea Normelor generale de aparare impotriva incediilor) si a principiilor managementului situatiilor de urgenta (previziune, prevenire, prioritatea protectiei si salvarii vietii oamenilor, interventia operativa cu forte si mijloace proprii). 

Echiparea / dotarea cladirilor si a instalatiilor cu materiale si mijloace de aparare impotriva incendiilor, precum si mentinerea acestora in stare buna de functionare/utilizare in vederea asigurarii unei interventii eficiente, este obligatorie.
Achizitia de “Echipament de stingere a incendiilor”este necesara din urmatoarele motive:

-  o parte din materialele existente, datorita vechimii lor, a intemperiilor si a utilizarii, s-au  deteriorat;

-  in urma verificarii periodice a stingatoarelor, o parte dintre ele au fost gasite necorespunzatoare, fiind propuse la casare;

-  necesitatea dotarii corespunzatoare a obiectivelor : C.E., depozite, auto, etc.

- completarea cu “Echipament de stingere a incendiilor” este necesara pentru a putea preveni sau intervenii in vederea  stingerii eventualelor inceputuri de incendii ce ar putea conduce la distrugerea echipamentelor si instalatiilor din cadrul S.T. Craiova;

In acest sens, aşteptările Entităţii Contractante în legătură cu modul de derulare a activităţilor în cadrul Contractului vor avea in vedere următoarele principii:

· Contractantul va acţiona cu respectarea în integralitate a intereselor Entităţii Contractante pe durata furnizării produselor, în condiţiile şi cu limitele descrise în documentaţia aferentă prezentei proceduri de atribuire;

· Contractantul va acţiona si va depune toate diligentele necesarea pentru realizarea obiectivelor prezentate in prezentul Caiet de sarcini si pentru derularea relatiei contractuale, astfel incat sa optimizeze folosirea resurselor necesare îndeplinirii obiectivelor stabilite de Entitatea Contractanta.

2.3.  Informatii despre beneficiile anticipate de catre Entitatea Contractanta

Achizitia produselor care fac obiectul prezentului Caiet de Sarcini este necesara pentru a putea prevenii sau intervenii in vederea stingerii eventualelor inceputuri de incendii ce ar putea conduce la distrugerea echipamentelor si instalatiilor din cadrul S.T. Craiova.
2.4.  Factori interesati si rolul acestora

Achizitia echipamentelor de stingere a incendiilor este solicitata de urmatoarele  subunitati din cadrul Entitatii Contractante: Serviciul Comercial – Depozit Floresti – Depozit Isalnita, Serviciul Auto, C.E. Craiova.
Cap. 3.  Descrierea produselor solicitate

             Prin prezentul Caiet de Sarcini se doreste ahizitionarea de “Echipament de stingere a incendiilor” diverse tipuri dupa cum urmeaza:

- Stingator cu pulbere (tip P) – P6 portativ (6 bucati) – Acest tip de stingatoare poate fi folosit la stingerea inceputurilor de incendii tip A, B, C, in spatii inchise sau deschise ( depozite, magazii, centrale termice, autoturisme, etc.), precum si asupra echipamentelor electrice cu tensiuni pana la 1000 V. Stingatoarele cu pulbere au controlul presiunii pe manometru si sunt incarcate cu pulbere ABC 40.
- Stingator cu gaz (tip G) – G5 portativ (7 bucati) – Se utilizeaza la stingerea inceputurilor de incendii din clasele B si C, fiind recomandate pentru stingerea incendiilor de natura electrica ( echipamente electrice cu tensiuni pana la 1000 V): computere, centrale telefonice, incaperi cu aparatura electrica si electronica, transformatoare etc. Agentul de stingere folosit de acest tip de stingatoare este dioxidul de carbon.
- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) – SM 9 portativ (7 bucati) - se utilizeaza la stingerea inceputurilor de incendii din clasele A,B în spatii inchise sau deschise (statii PECO, magazine, depozite, magazii, centrale termice, nave etc.). Robinetul este executat din alama, fiind prevazut cu brat declansator si manometru indicator de presiune. Agentul de stingere este solutie spumanta fluoroproteinica si este strict interzisa folosirea asupra oricarui conductor de electricitate.
- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) - SM 50 carosabil (3 bucati) - se utilizeaza la stingerea inceputurilor de incendii din clasele A,B în spatii inchise sau deschise (statii PECO, magazine, depozite, magazii, centrale termice, nave etc.). Recipientul este executat din tabla de otel prin procedee de sudura omologate, pe masini automate de sudat sau din aliaj de aluminiu. Robinetul este executat din alama, fiind prevazut cu maner de sustinere, brat declansator si manometru indicator de presiune. Agentul de stingere este solutie spumanta fluoroproteinica si este strict interzisa folosirea asupra oricarui conductor de electricitate.
- Lada nisip PSI (2 bucati) – Lada de nisip este destinata pentru stocarea nisipului in zona punctelor de lucru cu mijloace de prima interventie necesare stingerii inceputurilor de incendii. Este o constructie metalica, din tabla de otel.
- Pichet PSI neechipat (o bucata) – Pichetul PSI este destinat pentru protejarea accesoriilor folosite in timpul stingerii incendiilor in exteriorul cladirilor. Pichetul P.S.I. este o constructie metalica, din tabla de otel.
- Galeata PSI (2 bucati) – Este folosita pentru caratul apei si a nisipului in timpul operatiunilor de stingere a incendiilor.
- Lopata PSI (2 bucati) – Lopata se foloseste la lucrarile de degajare a elementelor de constructii, in caz de incendiu.

- Cange PSI (2 bucati) – Se foloseste pentru degajarea elementelor de constructii avariate in operatiunile de stingere a incendiilor si pentru taierea cablurilor electrice.

- Topor – tarnacop PSI (o bucata) - Se foloseste la lucrarile de degajare a elementelor de constructii, in caz de incendiu.

- Ranga PSI (o bucata) – Ranga se foloseste la la lucrarile de degajare sau demolare necesare patrunderii in constructii sau alte incinte.
3.1. Descrierea situatiei actuale

Entitatea Contractanta urmăreste achizitia de “Echipament de stingere a incendiilor” pentru respectarea legislatiei in vigoare si a principiilor managementului situatiilor de urgenta ( previziune, prevenire, prioritatea protectiei si salvarii vietii oamenilor, interventia operativa cu forte si mijloace proprii). 

3.2. Obiectivul general la care contribuie furnizarea produselor

Achizitia produselor care fac obiectul prezentului Caiet de Sarcini este necesara pentru a putea prevenii sau intervenii in vederea stingerii eventualelor inceputuri de incendii ce ar putea conduce la distrugerea echipamentelor si instalatiilor din cadrul S.T. Craiova.
3.3. Produsele solicitate si operatiunile cu titlu de accesoriu necesar a fi realizate

3.3.1. Produse solicitate

Prin prezentul Caiet de Sarcini se doreste ahizitionarea de “Echipament de stingere a incendiilor” diverse tipuri dupa cum urmeaza:

- Stingator cu pulbere (tip P) – P6 portativ (6 bucati)
- Stingator cu gaz (tip G) – G5 portativ (7 bucati)
- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) – SM 9 portativ (7 bucati)

- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) - SM 50 carosabil (3 bucati)

- Lada nisip P.S.I. (2 bucati)

- Pichet P.S.I. neechipat (o bucata)

- Galeata P.S.I. (2 bucati)

- Lopata P.S..I (2 bucati)

- Cange P.S.I. (2 bucati)

- Topor – tarnacop P.S.I. (o bucata)

- Ranga P.S.I. (o bucata)
3.3.2. Locul de livrare

Livrarea produselor se va realiza in ambalaje originale ale producatorului acestora, care sa asigure protectia produselor pe durata transportului catre Depozitul de materiale al S.T. Craiova situat in Craiova, strada Targului nr. 21 B, Dolj si se va face de catre furnizor, pe cheltuiala acestuia.
3.3.3. Data de livrare solicitata
Termenul de livrare al produselor este de 2 luni de la semnarea comenzii/ Contractului.
3.3.4. Caracteristici tehnice minimale
Cerintele impuse prin prezentul caiet de sarcini vor fi considerate ca fiind minimale. In acest sens orice oferta prezentata, care se abate de la prevederile Caietului de sarcini, va fi luata in considerare, dar numai in masura in care propunerea tehnica presupune asigurarea unui nivel calitativ superior cerintelor minimale din Caietul de Sarcini.

- Stingator cu pulbere (tip P) – P6 portativ (6 bucati)
- presiunea nominala min/max: 14-16 bari (poate fi citita direct pe cadranul manometrului);
- presiunea de incercare a recipientului: 25 bari;
- tip agent de stingere: pulbere chimica uscata ABC 40;
- gaz propulsor: Azot (N2);
- masa incarcaturii : 6 kg pulbere;
- capacitatea de stingere: Focar minim 21A 113 B;
- temperatura admisa : - 30°C pana la ＋ 60°C;
- dispozitiv de refulare: furtun cu duza evacuare.
- Stingator cu gaz (tip G) – G5 portativ (7 bucati)

- presiunea nominala de lucru min/max: 60 bar ;
- presiunea de incercare a recipientului: 170 bari;
- tip agent de stingere: CO2;
- incarcatura nominala: 5 kg;
- capacitatea de stingere: Focar 55B;
- temperatura de functionare: - 20°C pana la ＋ 60°C;
- dispozitiv de refulare: furtun cu duza de refulare.
- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) – SM 9 portativ (7 bucati)

- gaz propulsor: Azot;

- cantitatea nominala de substanta: 9 l;

- presiunea nominala min/ max: 16 bari;

- presiunea de incercare a recipientului: 25 bari;

- control presiune: vizual pe manometru;

- capacitatea de stingere: Focar 13A 233B;
- substanta de stingere:  solutie spumanta fluoroproteinica care asigura stingerea cu eficienta maxima pentru focarele de tip A si B;

- temperatura de functionare : - 25°C pana la  + 55°C.
- Stingator cu spuma mecanica (tip SM) - SM 50 carosabil (3 bucati)

- gaz propulsor: Azot;

- cantitatea nominala de substanta: 50 l;

- presiunea nominala min/ max: 16 bari;

- presiunea de incercare a recipientului: 25 bari;

- control presiune : vizual pe manometru;

- capacitatea de stingere: Focar A IIB;
- substanta de stingere:  solutie spumanta fluoroproteinica care asigura stingerea cu eficienta maxima pentru focarele de tip A si B;

- temperatura de functionare : - 25°C pana la  + 55°C.
- Lada nisip P.S.I. (2 bucati)

- capacitate: 1 mc;

- este o constructie metalica, din tabla de otel laminat OL 37, sudata pe interior;
- este prevazuta cu capac asamblat pe lada prin doua balamale si prezinta maner pentru deschidere;

- protectia anticoroziva a lazii este asigurata prin vopsire cu un strat de email acrilic rosu rezistent la intemperii;

- pentru evitarea coroziunii partii inferioare a lazii, aceasta este prevazuta cu patru picioare de asezare. 
- Pichet P.S.I. neechipat (o bucata)

- pichetul P.S.I. este o constructie metalica, din tabla de otel OL 37;
- pe cutie sunt sudate patru balamale pentru prinderea celor doua usi;

- pichetul prezinta la interior suporti pentru sustinerea uneltelor (lopata, ranga, topor), iar la exterior suporti pentru sustinerea cangelor;

- protectia anticoroziva a pichetului este asigurata prin vopsire cu un strat de email acrilic rosu rezistent la intemperii.
- Galeata P.S.I. (2 bucati)

- capacitate: 10 l;
- masa: 0.7 kg
- galeata este din tabla vopsita cu vopsea rosie, rezistenta la umiditate.

- Lopata P.S.I. (2 bucati)

- dimensiuni (mm) lopata: 240x320x35, sau 270x230x40

- coada de lemn: 1200 mm.

- Cange P.S.I. (2 bucati)

- lungime: 2.3 m;

- diametru: 40 mm;

- parte metalica: 380x125mm.

- Topor – tarnacop P.S.I. (o bucata)

- dimensiuni (mm) tarnacop: 410x135x40;
- coada lemn (mm) : 900x40x28;

- masa: 2.5 kg.

- Ranga P.S.I. (o bucata)

- lungime: 1250 mm;
- diametru: 22 mm;

- masa: 3 kg.
3.3.5. Garantia
Furnizorul va asigura o garantie a produselor livrate dupa cum urmeaza:

- pentru stingatoare, perioada de garantie  (pentru recipient , manometru, furtun) este de  minim 5 ani, iar  valabilitatea agentului de stingere de minim 3 ani;
- pentru lada nisip, pichet P.S.I., galeata P.S.I., lopata P.S.I., cange P.S.I., topor – tarnacop P.S.I., ranga P.S.I., perioada de garantie este de minim 12 luni.
Garanţia certifica faptul că produsele sunt în conformitate cu specificaţiile Caietului de Sarcini, fără costuri suplimentare.
Perioada de garanţie a produselor începe cu data recepţiei efectuate la Achizitor, după livrarea produselor la destinaţia finală.

Achizitorul are dreptul de a notifica imediat Furnizorului, în scris, orice plângere sau reclamaţie ce apare în conformitate cu această garanţie.

La primirea unei astfel de notificări, Furnizorul are obligaţia de a da curs solicitarii in termen de 3 zile lucratoare si de a remedia gratuit defecţiunea sau de a înlocui produsul, în termen de 3 zile lucratoare de la data semnarii Procesului – verbal de constatare, fără costuri suplimentare pentru Achizitor. 

Produsele care, în timpul perioadei de garanţie, le înlocuiesc pe cele defecte, vor beneficia de o nouă perioadă de garanţie care curge de la data înlocuirii produsului.

3.3.6. Livrare, ambalare, etichetare, transport si asigurare pe durata transportului

Produsele sunt considerate livrate cand toate activitatile privind achizitia au fost realizate si sunt acceptate de Entitatea Contractanta.

Produsele vor fi livrate cantitativ si calitativ la locul indicat de Entitatea Contractanta.
Livrarea produselor se va realiza in ambalaje originale ale producatorului acestora, care sa asigure protectia produselor pe durata transportului catre Depozitul de materiale al S.T. Craiova situat in Craiova, strada Targului nr. 21 B, Dolj.

Contractantul se obliga sa livreze produsele intr-o forma compacta, in totalitate, urmand a fi impartite de catre Entitatea Beneficiara la fata locului pentru a eficientiza din punct de vedere al mediului impactul transportului in comparatie cu livrarea unor cantitati mai mici si cu o frecventa mai mare. 
Transportul produselor pana la S.T. Craiova – Depozit materiale, este asigurat de catre Contractant.
Costurile de livrare, manipulare, incarcare-descarcare vor fi asigurate de Contractant si vor fi incluse in pretul de ofertat.
Contractantul va ambala și eticheta produsele furnizate astfel încat sa previna orice dauna sau deteriorare în timpul transportului acestora catre destinatia stabilita.

În stabilirea mărimii și greutății produselor, Contractantul va lua în considerare, acolo unde este cazul, distanta față de destinația finală a produselor furnizate și eventuala absență a facilităților de manipulare la punctele de tranzitare.

Produsele vor fi asigurate împotriva pierderii sau deteriorării intervenite pe parcursul transportului și cauzate de orice factor extern.

Contractantul este responsabil pentru livrarea în termenul agreat al produselor și se consideră că a luat în considerare toate dificultățile pe care le-ar putea întâmpina în acest sens și nu va invoca nici un motiv de întârziere sau costuri suplimentare.
3.3.7. Operatiuni cu titlu accesoriu

3.3.7.1. Instalare, punere in functiune

Se va verifica concordanta dintre parametrii garantati de Contractant conform specificatiilor tehnice, si parametrii produsului furnizat.

Achizitorul are dreptul de a inspecta si testa produsele prezentate la ofertare pentru a verifica conformitatea cu specificatia tehnica solicitata. 
· Se vor efectua urmaroarele operatii de verificare/ testare: 

· verificarea dimensiunilor;

· verificarea elementelor de aspect;

· verificarea etichetei de pe ambalajul produselor;  

- testarea comportarii in exploatare a produselor livrate.
3.4. Atributiile si responsabilitatile Partilor

Furnizorul se obligă să furnizeze produsele la standardele şi/sau la performanţele prezentate în propunerea tehnică. 

Furnizorul se obligă să furnizeze produsele cu mijloace proprii de transport, in termenul prevazut in Contract.

Furnizorul are obligaţia de a despagubi Achizitorul împotriva oricaror:

· reclamaţii şi acţiuni în justiţie, ce rezultă din încălcarea unor drepturi de proprietate intelectuală (brevete, nume, marci înregistrate etc.), legate de echipamentele, materialele, instalatiile sau utilajele folosite pentru sau în legatura cu produsele achizitionate;

· daune-interese, costuri, taxe şi cheltuieli de orice natura, aferente, cu excepţia situaţiei în care o astfel de încalcare rezultă din respectarea Caietului de sarcini întocmit de către Achizitor.

Achizitorul se obligă să recepţioneze produsul în termenul convenit.

Achizitorul se obligă să plătească preţul produsului către Furnizor in baza facturii fiscale si numai dupa data inregistrarii, fara neconformitati, a notei de receptie si de constatari diferente.

Cap. 4.  Documentatii de trebuie furnizate Entitatii Contractante in legatura cu produsulele
Documente care insotesc produsele la livrare:

- factura fiscala;

- avizul de expeditie; 

- fisa tehnica/ carte tehnica/ manual de intretinere;

      - certificat de garantie;
- certificat de calitate;
- certificat sau declaratie de conformitate;

     - pentru toate stingatoarele de incendiu va fi prezentat atestat din partea IGSU privind Furnizorul produselor;

      - alte documente pe care Furnizorul le considera necesar a fi prezentate pentru o mai buna utilizare a produselor.

Cap. 5.  Receptia produselor

Receptia cantitativa si calitativa se va efectua la destinatia finala a produselor, in prezenta reprezentantilor Achizitorului. Daca vreunul din produsele inspectate sau testate nu corespunde specificatiilor, Achizitorul are dreptul sa il respinga, iar Furnizorul are obligatia, fara a modifica pretul Contractului, de a inlocui produsul refuzat.

Dreptul Achizitorului de a inspecta, testa si, daca este necesar, de a respinge, nu va fi limitat sau amanat datorita faptului ca produsele au fost inspectate si testate de Furnizor, cu sau fara participarea unui reprezentant al Achizitorului, anterior livrarii acestora la destinatia finala.

Achizitorul are dreptul de a notifica imediat Furnizorului, in scris, orice plangere sau reclamatie ce apare pe parcursul derularii Contractului. La primirea unei astfel de notificari, Furnizorul are obligatia de a inlocui produsul in termen de 3 zile, fara costuri suplimentare pentru Achizitor.

Cap. 6.  Modalitati si conditii de plata

Contractantul va emite factura pentru produsele livrate. Factura va fi trimisa în original la adresa specificata de Entitatea Contractantă, respectiv S.T. Craiova in str. Brestei nr. 5, Craiova, jud. Dolj .

Factura va fi emisă după semnarea de către Entitatea Contractantă,  fara neconformitati, a Notei de receptie si de constatari diferente, dupa livrarea produselor. Nota de receptie si de constatari diferente va însoți factura și reprezintă elementul necesar realizării plății, împreună cu celelalte documente justificative prevăzute mai jos:

a) certificatul de calitate și garanție;

b) declarația  de conformitate;

c) avizul de expediție a produselor.
Plata facturii va fi făcută către Contractant, prin Ordin de Plată, în termen de 30 de zile de la data înregistrării facturii la Achizitor. Plata se va face prin transfer bancar în contul Contractantului  sau prin alte forme de plată prevăzute de legislaţia în vigoare.

Cap. 7.  Cadrul legal care guverneaza relatia intre Entitatea Contractanta si Contractant

Prezentul capitol detaliaza Cadrul legal care guvernează relaţia dintre Entitatea Contractantă şi Contractant (inclusiv în domeniile mediului, social şi al relaţiilor de muncă).

In prezentul capitol sunt incluse informaţii despre legislaţia, reglementările şi standardele aplicabile în furnizarea produselor şi care trebuie respectate ca atare.

În cazul în care, pe parcusul derularii relatiei contractuale, vor interveni schimbări legislative, Contractantul are obligaţia de a informa Entitatea Contractantă cu privire la consecinţele asupra activităţilor care fac obiectul Contractului şi de a-şi adapta activitatea în funcţie de decizia Entităţii Contractante în legătură cu schimbările legislative. 

În cazul în care o astfel de situaţie devine aplicabilă, Contractantul se obliga sa notifice  Entitatea Contractanta in termen de 2 (doua) zile de la data aparitiei modificarii cu impact legislativ asupra derularii raporturilor contractuale, iar Entitatea Contractanta va comunica Decizia si modul de adaptare a activitatii in termen de 2 (doua) zile de la data primirii Notificarii.

Ofertantul devenit Contractant are obligaţia de a respecta, în executarea Contractului, obligaţiile aplicabile în domeniul mediului, social şi al muncii instituite prin dreptul Uniunii, prin dreptul naţional, prin acorduri colective sau prin dispoziţiile internaţionale de drept în domeniul mediului, social şi al muncii, astfel cum acestea sunt enumerate în anexa X la Directiva 2014/24, respectiv:

- Convenţia nr. 87 a OIM privind libertatea de asociere şi protecţia dreptului de organizare;

- Convenţia nr. 98 a OIM privind dreptul de organizare şi negociere colectivă;

- Convenţia nr. 29 a OIM privind munca forţată;

- Convenţia nr. 105 a OIM privind abolirea muncii forţate;

- Convenţia nr. 138 a OIM privind vârsta minimă de încadrare în muncă;

- Convenţia nr. 111 a OIM privind discriminarea (ocuparea forţei de muncă şi profesie);

- Convenţia nr. 100 a OIM privind egalitatea remuneraţiei;

- Convenţia nr. 182 a OIM privind cele mai grave forme ale muncii copiilor ;
- Convenţia de la Viena privind protecţia stratului de ozon şi Protocolul său de la Montreal privind substanţele care epuizează stratul de ozon ;
- Convenţia de la Basel privind controlul circulaţiei transfrontaliere a deşeurilor periculoase şi al eliminării acestora (Convenţia de la Basel) ;

- Convenţia de la Stockholm privind poluanţii organici persistenţi (Convenţia de la Stockholm privind POP) ;

- Convenţia de la Rotterdam privind procedura de consimţământ prealabil în cunoştinţă de cauză, aplicabilă anumitor produşi chimici periculoşi şi pesticide care fac obiectul comerţului internaţional (UNEP/FAO) (Convenţia PIC), 10 septembrie 1998, şi cele trei protocoale regionale ale sale.
Actele normative indicate mai jos sunt considerate indicative şi nelimitative, iar enumerarea acestora in 

prezentul capitol este oferită ca referinţă şi nu trebuie considerată limitativă:
7.1. Legislație generală și specifică
- Legea nr. 99/ 2016 privind achiziţiile sectoriale, cu modificarile si completarile ulterioare;
- H.G. nr. 394/ 2016 pentru aprobarea Normelor de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului sectorial/acordului cadru din Legea nr. 99/ 2016 privind achizitiile sectoriale; 

- Ordinul nr. 1068/ 2018 pentru aprobarea Ghidului de achiziţii publice verzi care cuprinde cerinţele minime privind protecţia mediului pentru anumite grupe de produse şi servicii ce se solicită la nivelul Caietelor de Sarcini.
7.2. Legislație privind sănătatea și securitatea în muncă
Se vor  respecta prevederile legislatiei de securitate si sanatate in munca in vigoare si anume:

- Legea Securitatii si Sanatatii in Munca nr. 319/ 2006, cu modificarile si completarile ulterioare;

- Normele Metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 319/ 2006 aprobate prin H.G. nr. 1425/ 2006;

- H.G. nr. 1048/ 2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate pentru utilizarea de catre lucratori a echipamentelor individuale de protectie la locul de munca;

- H.G. nr. 1146/ 2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate pentru utilizarea in munca de catre lucratori a echipamentelor de munca.

7.3. Cerinte si legislație de mediu
Se vor avea în vedere prevederile O.U.G. nr. 195/ 2005 – privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare, precum si toate celelalte prevederi legale in materie.

7.4. Cerinte si legislație de calitate
Se vor respecta cerinţele de calitate impuse prin sistemul de management al calităţii, aliniate la standardul internaţional – Sistemul de management al calităţii.

7.5. Legislație privind managementul situațiilor de urgență (apărarea împotriva incendiilor și protecția civilă) 

În timpul desfăşurării activităţii în locaţiile entitatii contractante, personalul contarctantului va respecta intocmai prevederile Legii nr. 307/ 2006 privind apărarea împotriva incendiilor, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi a Ordinului nr. 163/ 2007 – pentru aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor.

Cap. 8.  Managementul Contractului si activitati de raportare in cadrul Contractului

             Entitatile interne, beneficiare ale furnizarii de produse, sunt responsabile pentru aspectele privitoare la  modul de furnizare si montare a produselor care fac obiectul contractului.

             Serviciul Comercial al Entitatii Contractante va fi responsabil cu toate aspectele procedurale ale achiziţiei, în timp ce Serviciul Buget, Finante, Contabilitate al acesteia, va fi responsabil de păstrarea documentelor financiare originale şi de efectuarea platilor pentru acest Contract.

Contractantul este responsabil cu urmatoarele activitati:

             - realizarea la timp a activităţilor şi a sarcinilor stabilite în Caietul de Sarcini, anexă şi parte integrantă a contractului de furnizare;

            - îndeplinirea obiectului contractului cu atenţia, eficienţa şi promptitudinea necesare, în conformitate cu bunele practici din domeniu, caietul de sarcini şi propunerea tehnică;

- solicitarea într-o formă clară a documentelor şi datelor necesare desfăşurării Contractului; 
Cap. 9. Ipoteze si riscuri – Riscurile aferente implementarii Contractului ce cad in responsabilitatea partilor
9.1. Alocarea riscurilor:

· riscul neindeplinirii obligatiilor contractuale de catre parti este reglementat prin Contract;

· riscurile ce decurg din erorile nedetectate la momentul semnarii Contractului, incluse in oferta Contractantului, sunt in sarcina acestuia (il exonereaza de raspundere pe Entitatea Contractanta);

· riscul facturarii in fals a produsului care nu au fost furnizat este in sarcina Entitatii Contractanta;

· riscul degradarii produselor in timpul transportului pana la destinatia finala este in sarcina Contractantului, acesta este direct raspunzator de alegerea modalitatii de transport;

· riscul lipsei monitorizarii efective din punct de vedere al duratei de furnizare a Contractului sectorial este in sarcina Entitatii Contractante;

· riscul constatarii unor neconformitati ale  produselor livrate cu cerintele solicitate in Caietul de Sarcini, semnalate la receptie, este in sarcina Contractantului.

9.2. Masuri de gestionare a riscurilor: 

Pentru compensarea prejudiciului suferit de catre Entitatea Contractanta ca urmare a indeplinirii necorespunzatoare, ori cu intarziere sau a neindeplinirii obligatiilor asumate de catre Contractant, Entitatea Contractanta poate percepe penalitati, daune-interese, sau poate rezilia Contractul din vina exclusiva a Contractantului.
Entitatile interne, beneficiare ale furnizarii de produse, sunt responsabile pentru aspectele privitoare la  modul de furnizare si montare a produselor care fac obiectul Contractului.
Cap. 10.  ALTE INFORMATII

Entitatea Contractanta considera ca prezentul Caiet de Sarcini ofera informatii detaliate privind produsele ce se doresc a fi achizitionate. Cerintele specificate în prezentul Caiet de Sarcini vor fi considerate ca fiind cerinte minime. În acest sens orice oferta prezentata, care se abate de la prevederile Caietului de Sarcini, va fi luata în considerare numai în masura în care propunerea tehnica presupune asigurarea unui nivel calitativ superior cerintelor minime din Caietul de Sarcini.


Intocmit,

Madalin BONDOC
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